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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)ම 1. 
     නි඿්ඳාදනමපිරිලැයමවි඾්ලේ඿ණමඳත්‍රිකාල 

විව්‍ර ඳදනම ලටිනාකම නි඿්ඳාදනමලදඳාර්‍ලේන්තුල ලවේලා 

S T 

ලක්‍රමලැටු් 

ල ොඩනැගිලිමකුලී 

යන්ත්‍රම්ෂ඿ය 

විදුලිය 

යන්ත්‍රමර්ෂ඿ණය 

ලවේලකමර්ෂ඿ණය 

 

ලවේලාම අාං඾ලේමම

පිරිලැයමවිභජනය 

ඍජු 

භූමිමප්‍රමාණයමමමමමම4:3:2 

යන්ත්‍රමපිරිලැයමමමම5:7:2 

කිල඼ෝමලලොට්මමමමම3:3:2 

යන්ත්‍රමපිරිලැයමමමම5:7:2 

ලවේලකමවාංඛ්‍යාලම5:3:1මම 

 

වමානම1:1 
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මම20,000 

මමමම4,000 

3,000 

385,000 159,000 

 

36,000 

158,000 

 

36,000 

72,000 

 

(72,000) 

මුළුමනි඿්ඳාදනමලඳොදුකාර්යමපිරිලැය 385,000 195,000 194,000 - 

 

2. නි඿්ඳාදනමලඳොදුකාර්යමපිරිලැයමඅන්‍ර්ග්‍රශණමඅනුඳා‍ 

 

S ලදඳාර්‍ලේන්තුල 

= නි඿්ඳාදනමලඳොදුකාර්යමපිරිලැය 

  යන්ත්‍රමඳැය 

=ම 195,000ම  

මමමම  3,000 

=ම රු.ම65ම(යන්ත්‍රමඳැයක)) 

 

T ලදඳාර්‍ලේන්තුල 

= නි඿්ඳාදනමලඳොදුකාර්යමපිරිලැය 

  ශ්‍රමමඳැය 

=ම 194,000ම  

 මමම මම  2,000 

=ම රු.ම97ම(ශ්‍රමමඳැයක)) 

 

ගිණුේකරණය 
අධයයනමලඳොදුමවශිකකමඳත්‍රමසවව්මලඳෂමවිභා ය ව඲ශා 

වි඿යානුබද්ධමවාංචි‍ය 
කෂමනාකරණමගිණුේකරණලේමම෕ලිකමවාංකේඳමඇ යීම)ම඼්ෂමකරයි. 

පිරිලැයමශැසිරීමමශාමපිරිලැයමඳරිමාම඼ාභමවි඾්ලේ඿ණයමතුළින්ම

කෂමනාකරණමතීරණම ැනීලේමක්‍රියාලලිය)මදායකමලලයි - 

ලුශ ‍මපිළිතුරු 
 

14,15 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

3. බෑ යකමනි඿්ඳාදනමපිරිලැය 

 

ඍජුමද්‍රලයම(540,0006600)ම = 900 

ඍජුමශ්‍රමය   =මම 250 

     මමමමමමමමම1,150 

  ලඳොදුකාර්ය 

Sම- 65මxම2   =මමමමමමමමම130 

Tම- 130x3   =මමමමමමමමම390   

     =මරු.ම1,670 

 

4. පිරිලැය+඼ාභය   =මවිකුණුේමමි඼ 

 

80+20    =මමමමමමමමමමමමම100 

1670ම+ම417.50   =මමමමමම2087.50 

ඒකකයකමවිකුණුේමමි඼  =මරු.ම2087.50 

 

 

02)ම1.ම    

ලඳොදුකාර්යමපිරිලැයමවි඾්ලේ඾ණමඳත්‍රිකාල 

අයි‍මය විභජනමඳදනම මුළුම

පිරිලැය 

නි඿්ඳාදනම

ලදඳාර්‍ලේන්තු 

ලවේලාම

ලදඳාර්‍ලේන්තු 

වැකසුේ නිමැවුේ  බඩා 

ලක්‍රමද්‍රලය වෘජු 400 200 200 - 

ලක්‍රමලැටු් වෘජු 1200 600 400 200 

විදුලිමවියදේ කිල඼ෝම ලලොට්ම

ඳැය 

7 : 3 : 2 

360 210 90 60 

කුලීමවියදේ භූමිමප්‍රමාණයම 

4ම:ම3ම:ම2 

540 240 180 120 

යන්ත්‍රම

නඩත්තුම

වියදේ 

යන්ත්‍රමපිරිලැයම 

20ම:ම18 

380 200 180 - 

ආර්ෂ඿කම

වියදේ 

ආර්ෂ඿කම

ලවේලකමවාංඛ්‍යාලමම

5ම:ම3ම:ම2 

200 100 60 40 

 බඩාම

ඳරිඳා඼නම

වියදේ 

වෘජු 30 - - 30 

යන්ත්‍රම්ෂ඿ය යන්ත්‍රමපිරිලැය 380 200 180 - 

 3490 1750 1290 450 

 බඩාලේම

පිරිලැය 

3ම:ම2  270 180 (450) 

  2020 1470 - 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

1. ලඳොදුකාර්යමපිරිලැයමඅන්‍ර්ග්‍රශනමඅනුඳා‍ය වැකසුේ  නිමවුේ 

 

2,020,000  1,470,000 

       මමමම20,000  මමමම40,000 

       

=මමම101  මමම මමමම36.75 

 

 

2. ලවේ඼ේමකාරයකමශාමලවේ඼ේමබව්මරථයකමනි඿්ඳාදනමපිරිලැය 

 

ලවේ඼ේමකාරය   ලවේ඼ේමබවය 

ප්‍රාථමිකමපිරිලැය - ද්‍රලය  150    මම180 

- මම ශ්‍රමය  900මම(100මx 9)   1,050ම(7x 150) 

- මමමමමමලලනත්  මම50    මමමම60 
1,100    1,290 

 ලඳොදුකාර්යමපිරිලැය - වැකසුේ මම505මම(101මx 5)  මම303ම(101මxම3)  

- මමමමමමනිමවුේ  මම147මම(36.75 x 4)    147ම(36.75x 4) 

1,752    ම1,740 

   

 

3. විකුණුේමමි඼ -මලවේ඼ේමකාරය = 1752මx 120  

මමමමමමමමමමම        100 

 

      = රු.ම2102.40 

 

 

4. ලවේ඼ේමබව්මරථලේමවිකුණුේමමි඼ = 1740මx 100 

මම85 

 

       රු.ම2047.05 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

 

3)ම1. 

ම    ලඳොදුමකාර්යමවි඾්ලේ඿ණමඳත්‍රිකාල 

අයි‍මය ඳදනම එකතුල 
(රු.) 

නි඿ඳ්ාදනම
අාං඾ම01 

නි඿ඳ්ාදනම
අාං඾ම02 

ලවේලාම
අාං඾ය 

කුලීම ශාම
ලරිඳනේ 

බිේමප්‍රමාණය 
(5:4:1) 

4,000 2,000 1,600 400 

ලක්‍රමලැටු් ලවේලකයින්ම
 ණන 
(5:4:1) 

30,000 15,000 12,000 3,000 

යන්ත්‍රම
ර්ෂ඿ණය 

යන්ත්‍රම
ලටිනාකම 
(7:4) 

220,000 140,000 80,000 - 

ඉන්ධනම
බ඼ය 

ක්‍රියාකාරීමඳැය 
(4:3) 

70,000 40,000 30,000 - 

ලවේලකම
සුභවාධනම
වියදේ 

ලවේලකයින්ම
 ණන 
(5:4:1) 

40,000 20,000 16,000 4,000 

  364,000 217,000 139,600 7,400 

ද්විිකයිකම
විභජනය 

(1:1)  3,700 3,700 (7,400) 

   220,700 143,300 - 

 

2. අන්‍ර්ග්‍රශණමඅනුඳා‍යම-මනි඿්ඳාදනමඅාං඾ම01 

 

 220,700 =මරු.ම110.35 

මමම    මමමම2,000 

 

අන්‍ර්ග්‍රශණමඅනුඳා‍යම-මනි඿්ඳාදනමඅාං඾ම02 

   

 143,300 =මරු.ම95.53 

මම    මම1,500 

 

 නි඿්ඳාදනමඅාං඾ම01ම ලඳොදුමකාර්යමපිරිලැය   =මරු.110.35මxම3 

      =මරු.ම331.05 

 

 නි඿්ඳාදනමඅාං඾ම02 ලඳොදුමකාර්යමපිරිලැය   =මරු.95.53මxම5 

      =මරු.ම477.65 

 

 නි඿්ඳාදනමඒකකයකමමුලුමලඳොදුමකාර්යමපිරිලැය   =මරු.808.70 

 

3. එ්ෂමවිදුලිමසඳකරණය්ෂමනිඳදවීමමව඲ශාමලැයලනමමුලුමපිරිලැය =මරු.ම7691.30ම+ම808.70 
      =මරු.මම8500.00 

 

4. විදුලිමසඳකරණයකමවිකුණුේමමි඼    =මරු.ම8500.00ම+ම850.00 
      =මරු.ම9350.00 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

4)මම1. 
  ලඳොදුකාර්ය පිරිලැය වි඾්ලේ඿ණ ඳත්‍රිකාල . 

අයි‍මය විභාජන ඳදනම එකතුල නි඿්ඳාදන අාං඾ ලවේලා අාං඾ය 

මුද්‍රණ ලඳොත් 

බැඳීේ 

 බඩාල 

විදුලි වියදේ වෘජු 10,000   10,000 

ල ොඩනැගිලි කුලී වෘජු 30,000   30,000 

ලවේලක ර්ෂ඿ණය වෘජු 10,000   10,000 

විදුලි වියදේ කිල඼ෝ ලලොට් 

ඳැය 2:1 

90,000 60,000 30,000 - 

ලක්‍ර ලේ‍න ලවේලක වාංඛ්‍යාල 

4:2:1 

140,000 80,000 40,000 20,000 

ල ොඩනැගිලි කුලී මභූමි ප්‍රමාණය 2:1 150,000 100,000 50,000 - 

ලවේලක ර්ෂ඿ණය ලවේලක වාංඛ්යාල 

2:1 

60,000 40,000 20,000 - 

යන්ත්‍ර ්ෂ඿ය යන්ත්‍ර පිරිලැය 

2:1 

45,000 30,000 15,000 - 

යන්ත්‍ර ර්ෂ඿ණය යන්ත්‍ර පිරිලැය 

2:1 

60,000 40,000 20,000 - 

ආර්ෂ඿ක ලවේලක 

ලේ‍න 

ආර්ෂ඿ක ලවේලක 

වාංඛ්‍යාල 1:1:3 

50,000 10,000 10,000 30,000 

  645,000 360,000 185,000 100,000 

   60,000 40,000 (100,000 ) 

  645,000 420,000 225,000 - 

 
 

2.මඅන්‍ර්ග්‍රශණ අනුඳා‍ය. 

 මුද්‍රණ      ලඳොත් බැඳීේ 

මුළු ලඳොදුකාර්ය පිරිලැය 420,000 = 105 මුළු ලඳොදුකාර්ය පිරිලැය 225,000 = 45 

යන්ත්‍ර ක්‍රියාකාරී ඳැය 4,000 මමම5,000මමමමම 

 

3.මලඳො‍ක නි඿්ඳාදන පිරිලැය 

ප්‍රාථමික පිරිලැය වෘජු ද්‍රලයම -රු. 210 

 වෘජු ශ්‍රමය -රු. 140 

ලඳොදුකාර්ය පිරිලැය    

මුද්‍රණ( 2 x 105 ) 210   

ලඳොත් බැඳීේ ( 2x 45 ) 90 - 

- 

‍300 

  650 

 

4.මමලඳො‍ක විකුණුේ මි඼  =‍රු.‍650 x 130 =මරු.ම845 

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ ‍‍‍‍‍‍100 
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5)ම1.ම 

 
අාං

ක

ය 

 

නම 

 

ඉඳයීේ 

 

අඩුමකිරීේ 

 

ශුද්ධම

ලැටුඳ 

 

EPF 

ලවේලාම

දායක

ය 

 

ETFම

ලවේලාම

දායක

ය 

  ම෕ලිකම

ලැටුඳ 

අිකකා

඼ම

ලැටුඳ 

ඳැමිණී

ලේම

දීමනා 

අම‍

රම

දීමනා 

දෂම

ලැටුඳ 
EPF ලැටු්ම

අත්ික

කාරේ 

ණයම

ලාරික 

වමිිකම

දායක

ය 

මුළුම

අඩුම

කිරීේ 

1 ශ්‍රීනාත් 48,000 5,200 2,500 5,000 60,700 4,800 10,000 - 200 15,000 45,700 7,200 1,440 

2 ජයනාත් 48,000 - 2,000 - 50,000 4,800 - 12,000 200 17,000 33,000 7,200 1,440 

3 ඼්ෂනාත් 48,000 6,500 2,500 - 57,000 4,800 10,000 - 200 15,000 42,000 7,200 1,440 

4 ප්‍රියනාත් 48,000 - 2,000 - 50,000 4,800 - 12,000 200 17,000 33,000 7,200 1,440 

5 සුවිනාත් 45,600 - - - 45,600 4,560 10,000 - 200 14,760 30,840 6,840 1,368 

  237,600 11,700 9,000 5,000 263,300 23,760 30,000 24,000 1,000 78,760 184,540 35,640 7,128 

 

 

2. මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමලැටු්මඳා඼නමගිණුම 

EPF 23,760 ලැටු් 263,300 

ලැටු්මඅත්ිකකාරේ 03,333   

ණයමලාරික 42,333   

වමිිකමදායකය 1,333   

මුදේ 182,023   

 263,300  263,300 

 

 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමඅර්ථවාධකමඅරමුදේමගිණුම 

  ලැටු්මඳා඼නමගිණුම 23,760 

  EPFමවියදේමගිණුම 35,640 

    

    

 

මලවේලකමඅර්ථවාධකමඅරමුදේමවියදේමගිණුම 

ල වියමයුතුමEPF 35,640   
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6)මමම1.ම   
සීමි‍මඅාංජනමලඳොදුමවමා ලේමලැටු්මලේඛ්‍නයම-ම2022මජනලාරි  මමමමමමමමමමරුම'000 

අාංකය නම ඉඳැයීම අඩුමකිරීේ ශුද්ධම

ලැටුඳ 
EPF 

ලවේලය 

ETF 

ලවේලක 

  ම෕ලිකම

ලැටුඳ 

අිකකා඼ම

ලැටුඳ 

දෂම

ලැටුඳ 
EPF සුභම

වාධක 

මුලුම

අඩුම

කිරීේ 

   

1 රුලන් 192 - 192 19.2 0.5 19.7 172.3 28.8 5.76 

2 ලවනුරි 192 9 201 19.2 0.5 19.7 181.3 28.8 5.76 

3 බිනරි 192 9 201 19.2 0.5 19.7 181.3 28.8 5.76 

4 නලයෝමී 186 - 186 18.6 0.5 19.1 166.9 27.9 5.58 

5 රවිඳු 180 - 180 18.0 0.5 18.5 161.5 27 5.40 

  942 18 960 94.2 2.5 96.7 863.3 141.3 28.26 

 

 

2.මමුළුමලැටු්මපිරිලැය 

 

 

 

ලවේලකමලැටු්මශාමලේ‍න 

EPF වියදම 

ETFමවියදම 

රු.ම

(000’) 

960.00 

141.30 

28.26 

1129.56 

 

 

3.  

ලඳොදුමජ’න඼ය      (රු’000) 

අාංකය 

 

විව‍්රය ශර බැර 

1) ලැටු්මශාමලේ‍නමගිණුමමමමමමමමමශර 

ලැටු්මශාමලේ‍නමඳා඼නමගිණුම 

(දෂමලැටුඳමව)ශන්මකිරීම.) 

960  

960 

2) ලැටු්මශාමලේ‍නමඳා඼නමගිණුම ශර 

ම සඳචි‍මEPF ගිණුම 

(අර්ථවාධකම අරමුදේම ලවේලකම දායකයම ව)ශන්ම

කිරීම.) 

94.2 

 

 

94.2 

3) ලැටු්මශාමලේ‍නමඳා඼නමගිණුම ශර 

ලවේලකමසුභවාධකමඅරමුදේමගිණුම 

(ලවේලකමසුභවාධකමඅරමුදේමව)ශන්මකිරීම.) 

2.5  

2.5 

 

4) EPF වියදේමගිණුම ශර 

සඳචි‍මEPF ගිණුම 

(සඳචි‍මEPF ලවේලයයාල මදායකයමව)ශන්මකිරීම.) 

 

141.3  

141.3 
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5) ETF වියදේමගිණුම ශර 

සඳචි‍මETF ගිණුම 

(සඳචි‍ම ETF ලවේකලකයාල ම දායකයම ව)ශන්ම

කිරීම.) 

28.26  

28.26 

6) ලැටු්මශාමලේ‍නමගිණුමමමමමමමමමශර 

මමමමමමමමමමමමමුදේමඳා඼නමගිණුමම 

(ල ව෕මශුද්ධමලැටු්මව)ශන්මකිරීම) 

863.3 

 

 

863.3 

 

 

 

7)මම1.ම 

අමායාමලලෂ඲මලයාඳාරය 

ලැටු්මලේඛ්‍නයම-ම2022මමාර්තුමමාවය 

 

 

2.ම 

ලැටු්මලේ‍නමශාමඳා඼නමගිණුම 

EPF මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම16,720 

ණයමල වීේමමමමමමමමමමමමමමම10,000 

සුභවාධනමඅරමුද඼මමමමමමම4,180 

මුදේමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම178,100 

 

ලැ.ලේ‍නමමමමමමමමමමමමම209,000ම 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම209,000 මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම209,000 

 

   EPF වියදේමගිණුම 

ල .යු.මEPF මමමමමමමමමමමමම25,080මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම ඼ා6඼ා මමමමමමමමමමමමමමමම25,080 

 

25,080 මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම25,080 

 

    

 

ලවේලකම

නම 

ම෕ලිකම

ලැටුඳ 

අිකකා඼ දෂම

ලැටුඳ 

අඩුමකිරීේ මුලුමඅඩු 

කිරීේ 

ශුද්ධම

ලැටුඳ 

ලවේලකම

දායකත්ලය 

EPF ණය සුභ.අ

ර. 

EPF ETF 

කෂම

ණාකරු 

 

86,000 7,000 93,000 7,440  1,860 9,300 83,700 11,160 2,790 

විකුණුේම

වශායක 

44,000 10,000 54,000 4,320 10,000 1,080 15,400 38,600 6,480 1,620 

 බඩාම

ඳා඼ක 

57,000 5,000 62,000 4,960 - 1,240 6,200 55,800 7,440 1,860 

එකතුල 187,000 22,000 209,000 16,720 10,000 4,180 30,900 178,100 25,080 6,270 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

ETFමවියදේ ගිණුම 

ල .යු.මETF මමමමමමමමමමමමමමම6,270 

 

඼ා6඼ාමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම6,270මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම 

6,270 6,270 

 

ලැටු්මශාමලේ‍නමගිණුම 

ඳා඼නමගිණුමමමමමමමමම209,000 ඼ා6඼ාමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම209,000 

209,000 209,000 

 

ණයමල වීේ 

 ලැ.ලේ‍නමඳා඼නමමමමම10,000 

 

    සුභවාධනමඅරමුද඼ 

 ලැ.ලේ‍නමමමමමමමමමමමමමමමමමම4,180 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමම 

 

ල .යු.මEPF 

2628මමුදේමමමමමමමමමමමමමමම42,000 

 

 

ල඾ේ6ඳ6ල මමමමමමමමමමමමමමමම41,800 

ල඾ේ඿යමඉ6ල මමමමමමමමමමමම42,000 

ලැ.ලේ‍නමඳා඼නමමමමම16,720 

EPF වියදේමමමමමමමමමමමමමමම25,080 

83,800 83,800 

 ල඾ේ6ඉ6ල මමමමමමමමමමමමමමමමමම41,800 

 

    ල .යු.ETF 

2628ම මුදේමමමමමමමමමමමමමමමමමම

6,300 

 

ල඾ේ6ඳ6ල මමමමමමමමමමමමමමමමම6,270මමමමමමම 

ල඾ේ඿යමඉ6ල මමමමමමමමමමමමමම6,300 

ETF වියදේමමමමමමමමමමමමමමමමම6,270 

12,570 12,570 

 ල඾ේ6ඉ6ල මමමමමමමමමමමමමමමමමමම6,270 

 

3. ලවේලකයන්)මඅදාෂමමුළුමවියදම 

 

    මමමම(රු.) 

දෂමලැටුඳ  209,000 

EPF වියදම  මම25,080 

ETF වියදම  මමමම6,270 

    240,350 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

8)මම1.ම 

ල‍ො මල඼ජරය  

දිනය 
 

඼ැබීේ නිකුත්මකිරීේ ල඾ේ඿ය ලටිනාකම 
ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම ඒකක ඒකකම

මි඼ 

20226 
01601 

      2,000 50 100,000 

01/03 3,000 60 180,000    5,000  280,000 

01/08    2,500 56 140,000 2,500 56 140,000 

01/15    1,500 56 84,000 1,000 56 56,000 

01/18 3,000 65 195,000    4,000  251,000 

01/25    3,000 62.75 188,250 1,000 62.75 62,750 

01/31 3,000 70 210,000    4,000  272,750 

 

(අ)ම1.ම2022.01.31මදිනමල‍ො ලේමපිරිලැය = රු.272,250 

 

2. ජනලාරිමමාවලේමවිකුණුේමපිරිලැය =ම රු.412,250 

 

(ආ) 

1. යළිමඇණවුේමප්‍රමාණය  = මඒකකම3,000 

 

2. යළිමඇණවුේමමට්)ම  =ම සඳරිමමඳරිලභෝජනයමxමසඳරිමමඇණවුේමකා඼ය 

     =ම 3,500මxම4 

     =ම ඒකකම14,000 

 

3. සඳරිමමල‍ො මමට්)ම  =මයළිමඇණවුේමමට්)මම-මමඅලමමඳරිලභෝජනයමxමඅලමමලඳොලරොත්තුමමම 

         කා඼යමමම+මයළිමඇණවුේමප්‍රමාණය 

     =ම14,000ම-මම2,000මxම2මමම+ම3,000 

 

     =මඒකකම7,000 

 

 

 

9)ම1.මයළිමඇණවුේමමට්)ම = සඳරිමමඳරිලභෝජනය x සඳරිමමඇණවුේමකා඼ය 

= 4,500 xම4 

= 18,000මKg 
      
 

 

2. අලමමල‍ො මමට්)ම = යළිමඇණවුේමමට්)මමම-මම(වාමානයමඳරිලභෝජනයමxමමවාමානයමමම 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමමඇණවුේමකා඼ය) 

    = 18,000මම–මම(3,500මx 3) 

     

= 7,500මKg 
        
 



11 
 

⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

 

3. ආර්ථිකමඇණවුේමප්‍රමාණය = √2DCo 
           මමමමමමCh 

 

      √2 x 12000 x 600 

                400 

 

      √14400,000 

          

 

      √3600,000 

          

4.   

 

දිනය ඼ැබීේ නිකුත්මකිරීේ ල඾ේ඿ය 

 ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම 

0166 

0366 

1266 

1666 

2066 

 

5,000 

3,000 

- 

2,000 

 

900 

1,200 

- 

1,400 

 

4500,000 

3600,000 

- 

2800,000 

 

 

 

6,000 

 

5,500 

 

 

 

970 

 

1,113 

 

 

 

5,820,000 

 

6,121,500 

මම2,000 

මම7,000 

10,000 

4,000 

6,000 

500 

800 

 

970 

970 

1,113 

1,113 

1,600,000 

6,100,000 

9,700,000 

3,880,000 

6,680,000 

558,500 

 

 

මුළුමල‍ො මඳරිලභෝජනය  = රු.ම11941,500 

      

 

 

5.  

   ඼ැබීේ  නිකුත්මකිරීේ 

(ඒකක) 

මම5,000 

මම මම3,000 

මම2,000 

10,000 

ආරේභකමල‍ො  මම2,000 

    12,000  11,500  500මx 1,400 

   

FIFO ක්‍රමය)මඅලවානමල‍ො මලටිනාකම  මම රු.ම700,000 

        ම 

 

 

 



12 
 

⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

10)මම 

මමමවමන්‍ල මලයාඳාරය 

 බඩාමල඼ජරයම(FIFO ක්‍රමය) 

දිනය 

 

 ැණුේ නිකුත්මකිරීේ ල඾ේ඿ය 

ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම ඒකක ඒකකම

මි඼ 

ලටිනාකම ඒකක ලටිනාකම 

04.01 

04.03 

04.05 

04.08 

04.12 

04.20 

 

 

 

04.26 

04.30 

 

500 

400 

 

700 

 

 

 

 

500 

 

22 

23 

 

24 

 

 

 

 

25 

 

 

11,000 

9,200 

 

16,800 

 

 

 

 

12,500 

 

 

 

800 

 

200 

500 

300 

 

 

 

20 

 

20 

22 

23 

 

 

 

16,000 

 

4,000 

11,000 

6,900 

1,000 

1,500 

1,900 

1,100 

1,800 

 

 

 

 

800 

1,300 

 

 

1,000 

20,000 

31,000 

40,200 

24,200 

41,000 

 

 

 

 

19,100 

31,600 

 

 

24,500 

1,000  

 

23 

24 

21,900 

 

100 

200 

 

2,300 

4,800 

300 7,100 

  

 

 

1. අලවන්මල‍ො ලේමපිරිලැය ම=මරු.24,500 

 

2. විකුණ෕මල‍ො ලේමපිරිලැයම =ම16,000ම+ම21,900ම+ම7,100 
=මරු.ම45,000 

 

3. විකුණුේ   ම=ම(25x800)ම+ම(27x1,000)ම+ම(28x300) 
 ම ම  ම ම=ම55,400 

විකුණුේමපිරිලැයම  ම=ම(45,000) 

දෂම඼ාභය ම  ම=ම10,400 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

 
= ව්ථාලර පිරිලැය - ඳරි‍යා ය 

දායකය 

= 230,000 – 20,000 = 700 

300 

11)ම 

1. වේමන්ත්‍රණලේ මුළු ව්ථාලර පිරිලැය 

 

 

඾ා඼ා කුලිය ( 50,000 x 3 ) 

ලද්඾ක  ාව්තු ( 200,000 x 3 ) 

ලවෞඛ්‍යයමආර්ෂිත‍මද්‍රලයම 

දැන්වීේ මුද්‍රණ වියදේ 

වාංග්‍රශ වියදේ - ලද්඾ක 

රු. 

150,000 

60,000 

10,000 

4,000 

6,000 

230,000 

 

 

  2. එක සිසුලලකුල  දායකය  ම=ම රු. 300  

 

         විච඼යමපිරිලැය 

ආදායම -මමවිච඼ය පිරිලැය  

මරු.500 - රු. 200 

රු.300 

 

 

 

 

3. වේමන්ත්‍රණය ව඲ශා සිසුන් 1,500්ෂ වශභාගී වුලේ නේ අිකරි්ෂ‍යම= රු .220,000 

 

 මුළු දායකයම(රු.300 x 1,500 )  =  මරු.450,000  

 මුළු ව්ථාලර පිරිලැය    = (රු.230,000) 

  මමමමමමඅිකරි්ෂ‍ය     = මරු. 220,ම000 

 

4. රු. 20,000්ෂ ලාණිජ වාං මය ඳරි‍යා  කරන්ලන් නේ වශභාගී විය යුතු, සිසුන්මවාංඛ්‍යාල = 700  

 

 

 

වියදම 

වාංග්‍රශමවියදේ 

මුඛ්‍මආලරණ 

ලතුරමලබෝ‍ේ 

නිබන්ධන 

රු. 

100 

30 

20 

50 

200 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

5.මවශභාගී ලන සියලු සිසුන් ව඲ශා අම‍ර ප්‍ර඾්න ඳත්‍ර කට්)඼ය්ෂ ඼බාදීලේ දී වශභාගී විය යුතු සිසුන් 

වාංඛ්‍යාලම = මසිසුන් 575 

 

 එ්ෂමසිසුලලකුමව඲ශා, 

 

 නලමඅයමකරනම ාව්තුල (500ම+ම200) =මරු.ම700 

 නලමවිච඼යමපිරිලැය (200ම+ම100) =මරු.ම300 

 නලමදායකය    =මරු.ම400ම 

       

 

 වශභාගී විය යුතු සිසුන්  ණන   =  ව්ථාලර පිරිලැය 

දායකය 

 

මමම= මමමමමමමමමම230,000 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමම400  

 

මමම= ම ම ම ම ම 575 
 

 

12)ම 

1. ව්ථාලරමපිරිලැය 

ලන්ලාසිකා ාරමවදශා  125,000 

බව්මරථමව඲ශා   400,000 

වාංගී‍මකණ්ඩායම)  100,000 

    625,000 
     

     

2. ඒකකයකමවිච඼යමපිරිලැය 

 

ආශාර  1,000මx2  =මම2,000 

ලතුර  මමම200x2  =මමමමම400 

ටීම඿ර්ට්     =මම1,500 

වනීඳාර්ෂ඿කම    =මමමමම100 

     මමමම4,000 

      
 

3. ව්ථාලරමපිරිලැය    =මමමම625,000 

මුළුමවිච඼යමපිරිලැයම(4,000මX 200) =මමමම800,000 

     මමමම1,425,000 

 

එ්ෂමඅයකුල න්මඅයකරනමමුද඼  =මමමම1,425,000 

      190 

 

     =මමමමමරු.ම7,500 
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⁕⁕⁕අධයාඳනමඅමා‍යාාං඾ය⁕⁕⁕ 

 

 

4. ඒකකමදායකය    =මමම7,500ම–ම4,000මම =ම රු.3,500 

 

5. එ්ෂමඅලයකුල න්මඅයමකෂමයුතුමමුද඼ =මරු.7,500ම+ම500 =මමමමමමරු.8,000 

 


